

# 参加“郑州—柬埔寨—东盟”新空中丝绸之路发展论坛海外嘉宾实地参观感慨连连—— 秋的郑州走一走 满目繁华尽美好

郑报全媒体记者 张倩文 周甬图

观“古今”、看发展。11月4日，参加“郑州—柬埔寨—东盟”新空中丝绸之路发展论坛的海外嘉宾一行先后到万邦国际农产品物流中心、宇通客车股份有限公司、中大门保税直购体验中心、中原科技城、河南博物院、郑州师范学院等实地参观，实地感受郑州的区位优势、物流优势、贸易优势以及源远流长的文化优势，进一步增强中柬两地合作共赢的意愿和信心。

郑州是一个“来了都说中的地方”。每到一处，嘉宾听讲解、提疑问、发赞叹，或合影留念，或自拍留存，感慨中原大地所取得的发展成就，惊叹华夏之源蕴藉的深厚文化。

在万邦国际农产品物流中心，泰国的榴莲、南非的柑橘、新西兰的苹果……一字排开，丰富的种类，优质的口感，赢得了嘉宾一致称赞。柬埔寨盛产的香蕉、龙眼等热带水果，参观嘉宾表示，未来有机会将会加深与郑州方面的合作，让更多柬埔寨热带水果和农产品深加工产品进入中原市场。

如今，走在外国街头，时常可见“中国制造”。来自郑州的宇通牌客车出海，不断交出新的答卷。据统计，近年来，宇通已累计出口客车超86000辆，覆盖了近80%的“一带一路”国家，成为“一带一路”沿线的一张“中国名片”。在宇通客车品牌体验中心，宇通客车对嘉宾而言，既熟悉又新鲜，功能先进的展车给

大家留下了深刻印象，嘉宾们纷纷拿出手机，一拍为快。

买全球、卖全球，郑州跨境电商发展远近闻名。走进中大门保税直购体验中心，各个国家琳琅满目的进口商品和河南特色的出口商品，让人们目不暇接。了解郑州跨境电商税收政策、通关流程后，柬埔寨嘉宾们表示，未来，十分期待与郑州在国际物流、跨境电商方面开展新的合作。随后嘉宾一行走进中国郑州直播电商产业基地，每到一处他们会驻足停留，对郑州“数字经济”“直播经济”的发展表现出了浓厚兴趣。柬埔寨王家研究院孔子学院翻译陈光利说：“感谢这次机会，近距离接触郑州，这里有很多丰富的经验值得我们借鉴。”

当天下午，嘉宾一行又到中原科技城投促中心、河南博物院、郑州师范学院进行参观、交流。感受当下郑州的创新活力，了解中原科技城的规划蓝图。同时，嘉宾们还沿着历史的脉络，细细品味着灿烂的中华文化。文莱大学亚洲研究所教授文昌耀表示：“此行是我第一次来到河南郑州，这里的历史、这里的发展，都让我大开眼界，郑州，中！”

活动行程满满，嘉宾们兴致高昂，各国专家学者纷纷表示要把在郑州的所见、所听、所闻，及时有效地传播出去，让世界各地更好地了解郑州、爱上郑州。



嘉宾在河南博物院参观

嘉宾走进中大门保税中心

## 世界华侨华人工商大会 参会代表莅郑考察

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 实习生 宋小梅)11月3日，第三届世界华侨华人工商大会郑州招商推介会在中州皇冠假日酒店举行。市委常委、统战部长黄卿主持会议。副市长马志峰参加。

推介会从四通八达的“枢纽之城”、平台完善的“开放之城”、实力雄厚的“产业之城”、充满活力的“科技之城”、投资兴业的“优选之城”、内陆地区侨务资源大市等多个方面对郑州市情进行了推介。郑东新区、经开区、高新区等有关单位分别做了重点介绍。

黄卿表示，希望海外侨胞朋友发挥人脉资源丰富、经济实力雄厚、信息渠道多元等独特优势，积极推介郑州，讲好郑州故事，支持郑州发展，开展精准对接，实现合作共赢。

据了解，第三届世界华侨华人工商大会10月30日至31日在北京举行。大会闭幕后，近50名海外华商代表于11月2日抵达郑州，在三天时间里先后走进少林寺、郑州航空港实验区城市会客厅、中原医学科技城、中欧班列(中豫号)、中原科技城投资促进中心、黄帝故里景区、好想你公司等处参观考察。

## 10月份郑州商品房 销售面积环比增9.21%

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日记者从市住房保障和房地产管理局获悉，10月全市商品房销售111.87万平方米，环比增长9.21%，全市商品房销售恢复势头良好。

1~10月，全市商品房销售1328.44万平方米，同比增长43.12%；其中商品住宅销售1008.22万平方米(85033套)，同比增长33.82%。

10月，全市商品房销售111.87万平方米，环比增长9.21%；其中商品住房销售91.57万平方米(7770套)，环比增长52.57%，扭转了6月份以来连续下滑的局面，中央、省和我市一系列调控政策效应初显。

二手房市场增长迅速。1~10月，全市二手房交易面积为955.37万平方米，同比增长70.76%；其中二手住房交易面积为912.76万平方米(86547套)，同比增长71.92%，证明我市住房需求依然处于相对较高水平，二手住房在整体市场占比大幅提升。

### 百川畅银：

## 垃圾填埋气发电 要做就做“最好”

(上接一版)目前，百川畅银深度布局沼气发电市场，国内已运营各类沼气发电项目100多个，装机近200兆瓦，遍布全国超24个省级行政区，投产运营项目数量位于行业前列。近年来，百川畅银积极向外推广新能源发电项目，目前主要在东南亚、南美、北美、非洲开拓市场。百川畅银自2009年成立以来，通过回收沼气发电已向国家电网输送清洁能源超65亿千瓦时。

### 发展新业务积极拥抱新能源

深耕新能源领域，百川畅银积极寻找新的业务增长点。

2023年2月，百川畅银宣布，拟在三年内投资约1.24亿元，购置270辆移动储能车，推动“移动储能供热”业务发展。百川移动储能供热，是一种新型的余热利用与集约化供热模式，打破管道供热模式，是热量输送技术的突破，这项新业务刚好为垃圾焚烧发电厂的余热利用提供了一个可行性较高的解决方案。

如今，百川畅银部分运行的“移动储能供热”项目包括：平顶山中电环保项目、济宁瀚蓝项目、柘城光大项目、宁国海创项目、郟城圣元项目、平邑天楹项目、郑州东

兴环保项目、南阳光大项目、珠海康恒项目等。截至2023年9月底，百川畅银已投入100多辆移动储能车，为30多家用户企业实现供热服务，目前仍有多个项目在建。移动储能车供热安全稳定，有效降低了企业用热成本，取得了明显的经济效益和环境效益，同时也为垃圾焚烧发电厂找到了一条新的营收渠道。

2023年8月28日，百川畅银发布公告，公司拟与湖州莫干山高新技术产业开发区管理委员会签署《高效异质结电池项目合作协议》，建设8条高效异质结电池生产线，固定资产投资约14亿元。该项目建成达产后，项目子公司将具备年产4GW高效异质结电池的生产能力。

### 协同发展打造低碳能源供应综合体

一路走来，百川畅银与国家发展同频，与低碳环保产业发展共生。

2007年，上海百川畅银实业有限公司成立；2008年，公司第一个垃圾填埋气发电项目(南阳)并网发电；2009年，河南百川畅银环保能源股份有限公司注册成立。

2010年，累计签约11个垃圾填埋气

发电项目，被美国环保署确定为垃圾填埋场填埋气推广项目行业合作伙伴；2011年，获得国家知识产权局批准的六项垃圾填埋气应用方面的技术专利；2012年，获得力鼎资本三只基金投资，郑州市生物质能工程研究中心在公司成立；2013年，公司并网发电项目累计15个，第一个GSVER项目(信阳)注册成功；2014年，正式收购深圳信能环保科技有限公司，完成第二轮股权融资，引入上海诚鼎基金，马来西亚项目落地，开启海外市场；2015年，累计输送清洁能源突破5亿千瓦时；2016年，完成股份制改造，引入熔岩资本和光大汇益基金；2017年，红杉资本入股百川畅银；2019年，IPO申报材料被证监会受理，全力海外市场布局。

2021年，深交所创业板上市成功，完成威立雅环境服务中国有限公司下属三家股权收购；2022年，移动储能业务向商业模式启航，储能车正式投运；2023年，布局分布式能源。

百川畅银作为最早从事垃圾填埋气发电的企业之一，公司理论及实践经验丰富，拥有50多项技术成果。

2017年，自主研发生产了气体预处理净化设备并形成产业；进一步优化了膜下

采气与雨污分流相结合的采气技术。2018年，公司自主研发生产了针对气体发电机组的脱硫脱硝设备并形成产业，优化填埋场低浓度沼气发电技术及机组余热利用技术；2020年，研发移动储能车实现能源移动；2021年，推行无人值守智慧化智能平台，实现大数据化管理；2022年，研发出综合废弃物处置解决方案，完成储能车的技术升级；2023年，研发出光热发电技术解决方案。

公司满墙荣誉：垃圾场污染物远程在线监测系统863课题研究应用示范基地、河南省节能减排科技创新示范企业、郑州市生物质能工程研究中心、郑州市沼气综合利用工程技术研究中心、河南省科技型中小企业、2022河南省“专精特新”企业、河南服务企业百强企业、国家973计划课题垃圾填埋场沼气收集系统优化调控技术示范基地、河南省环保示范企业、独角兽企业等，见证耀眼“明星”企业成长。

对于下一步发展，韩旭表示，紧跟国家“碳达峰、碳中和”目标，百川畅银将继续秉承“倡导低碳经济、贡献清洁能源”的企业宗旨，坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念，致力于低碳减排事业。未来，百川将依托人工智能和全球化布局两大助推器，形成大能源业务版图。公司计划围绕低碳能源供给、低碳能源分布式能源服务，打造沼气发电、碳减排、移动储能、光伏、光热等解决方案的创新与整合。在各个环节融入人工智能技术，为全球客户提供先进的清洁能源和技术解决方案。

(上接一版)在全省占比55%；“7”即肉类、活牛、水果、冰鲜水产品、食用水生动物、邮件、药品等7大功能性口岸。已常态化运营的郑州至马尼拉“跨境电商包机出口+功能口岸冷链进口”包机航班，实现了口岸功能与跨境电商融合同步发展。

### 搭平台畅通道 跨境电商潜力加速释放

“我们订单量不断增加以及每次打赢‘大促’大仗，离不开郑州航空港区政府部门的保驾护航。”唯品会华中跨境电商运营中心负责人祝耀祖表示。

如其所说，今年以来，郑州航空港区综保区和口岸服务局协同海关和相关单位，以强化企业服务、优化通关流程、不断业务创新、解决实际问题为突破口，全面优化营商环境，解决企业面临的急切问题，增强企业发展信心。

每逢大促，综保区和口岸服务局都会给电商企业“量身打造”一些帮扶措施。比如协调口岸、海关等部门，为企业运营做好系统和通关保障；用工方面，及时了解企业运营预测情况，帮助协调保障企业充足用工；设施保障上，保证电力、电信等部门24小时保通，全面保障跨境电商大促活动的顺利开展。平时还会定期召开座谈会，了解企业存在的困难，并联合相关部门现场办公即刻解决。

为满足存放涉危跨境电商商品的需求，郑州航空港区协助企业改造了存放涉危商品的保税仓储区域1000多平方米，解决了香水香氛、喷雾美妆等商品跨境电商保税进口业务无法存放的问题；协助企业开展安全风险分级管控和隐患排查治理工作，建立安全管控机制，预防生产安全事故的发生。

同时，通过研究制定支持企业做大做强的扶持意见和相关政策，降低企业的运行成本，为打造郑州航空港区跨境电商产业发展的良好营商环境，吸引各地跨境电商企业入区发展，实现制度创新、产业转型升级和可持续发展提供了政策支撑。

### 项目加持 跨境电商产业生态结构持续完善

今年5月召开的第七届全球跨境电商大会“丝路电商”国际合作郑州论坛上，郑州航空港区签署“航空运输危险品检验鉴定中心”“中国(郑州)环太跨境电商数字贸易港”“TIR国际公路运输”等5个项目，为郑州航空港区跨境电商产业生态结构发展提供了重要项目支撑。

其中，“郑州—莫斯科”TIR国际公路货运线路郑州新郑综合保税港区口岸作业区早在今年2月就已正式开通，在全国率先完成了TIR跨境公路运输双向联通。该模式与传统运输方式互为补充，有利于促进我国国际物流运输方式多样化发展，使我国与“一带一路”沿线国家货物贸易更加便捷。目前，TIR项目已实现每周两班的发车班次。截至10月31日，TIR运输累计发车73班次，其中出口40班次、进口33班次，完成跨境进出口货物1018.26吨66879件，货值7703.57万元。预计到今年年底，可发车150班次，进出口货值1.5亿元人民币。

郑州航空港区相关负责人透露，接下来，将加快推进跨境电商产业园项目建设，推动中国—中东欧(郑州)航空物流跨境电商产业创新园区项目落地，邀请跨境电商企业、金融机构等跨境电商产业链企业入驻园区，进行跨境电商业务创新、模式创新，全力打造全要素、一体化综合服务区。同时，积极进行探索跨境电商新的业务模式的探索，拓展跨境电商进出口业务通道。

在郑州航空港区仰望天空，一个个货运航班满载货品起飞、抵达，划出一道道美丽的曲线。带着世界好物，“跨”无止境，货通全球。

郑州全力打造全要素一体化综合服务区

# 「跨」无止境 货通全球

学习践行《郑州市文明行为促进条例》

## 植绿护绿 保护生态环境



中共郑州市委宣传部 郑州市文明办



公益广告